



爸妈朋友圈截图，总有一款是你家的

微博网友“纳兰性急”发布的“爸妈朋友圈截图大赏”，短短三四天，评论就达到8万多条。两代人新媒体沟通发生的搞笑对话笑喷网友。



爸妈的朋友圈

鸡汤文、科普帖

有网友“抱怨”说，“我妈发的朋友圈，那绝对是教科书级的，从吃饭到做人，条条正能量”。可是，嬉笑怒骂的网络环境下，许多人对“鸡汤文”存在抗拒心理。“我只想说，老妈发的心灵鸡汤，我分分钟想屏蔽。”“我妈还要私聊转发给我什么《这些食物吃不得》、《不运动的女孩没有明天》，每次我都会热情洋溢地表示真有道理，说的好对，然后点击举报。”

而有些父母给孩子推送的“科普文章”，标题还颇惊悚。比如，“某某都别吃了，太可怕了速看。”“震惊中国，刚刚曝光，赶紧看吧”、“10岁孩子19句话，第1句惊了”、“感动6亿人的视频，看哭了”、“90%的人不知道的惊天大秘密”、“吃饭千万别拍朋友圈，太吓人了！”“下午刚出的消息，速看”……这就催生了“斗智斗勇辟谣系列”——“一般我爸前脚发，我后脚就举报，我爸非常纳闷他为什么总是一转没。”

孩子是亲生的吗？

玩转朋友圈的父母们个性十足，朋友圈也“套路”十足，笑点不少。

有匪夷所思型。导致孩子“怀疑自己不是亲生的”系列中，爸妈转的帖子有点吓人，比如“不孝子的下场”、“许多父母在不知不觉中培养着白眼狼”；还有一位妈妈个性签名为“所有人都想拯救世界，却没人帮妈妈洗碗”。有网友纳闷表示，“我就想知道我妈发的这朋友圈是啥意思”，原来老妈发的帖子是，“父母去世却无法继承房产？房子不一定属于独生子女”、“那么好看的孩子，为什么就长歪了？”

还有“惜字如金”型。比如“我妈，一个不愿意跟我多说一个字的女人。问她，你在哪？她回答，家。问

一个人吗？她答，是。”

还有“迷糊型”。比如老妈发来一张照片，说“这是你小时候，可爱……”可是，“妈妈，这是涛涛啊”。还有让女儿报告行踪的老爸，在女儿贴出和室友看电影照片后，回“咋又戴眼镜了？”女儿“吐血”回答，“爸爸，左边是我”，忘记了女儿长啥样……

还有脑回路不同，无法正常交流系列。问，“你不是要约会吗？”“早回来了。”“不合适？”发个黑人表情，老妈来句，“这个不行，太黑了。”对流行表情包表示不理解的爸妈还不止一个。

爱K歌、会写诗

当然也有超级有才，拥有个人爱好的爸妈，朋友圈不是写诗，就是K歌、打游戏，画风也挺有爱。

“我就问一句，你们的爸爸也爱写诗吗？”老爸的朋友圈都是自创诗句，“雾锁津城一片白，只好宅家不出来”，“初冬风起气温寒，树叶红黄落平川”，“八月十五星伴月，天宫二号升太空；国力发达聚群星，民风扭转焕新风。——恭祝天宫二号发射成功。”

还有爱编笑话的老爸“老宋”——“老王晚上要请老宋吃饭，天冷路滑，老宋本不想去，老王说有海鲜……”“老宋因给白天鹅投食被抓了，一问才知道这货拿二锅头拌玉米去喂天鹅……”

还有“爸妈心中有游戏”系列，“知道我最近为啥失联了么！因为这游戏有毒啊”诸如此类。

爱唱歌的爸妈也不少。“自从知道了全民K歌，爸妈的朋友圈就夜夜笙歌。”老妈的签名啥时候变成了——“歌声，充填我许多的寂寞”，点开朋友圈，全是《谁是你的郎》、《向天再借五百年》、《莫斯科郊外的晚上》……

孩子心声>>

中老年流量，放过咱爸妈

除了晒截图，也有不少网友对爸妈朋友圈中的谣言表示无奈。对此，网友“白茶”表示，“我爹现在应该觉得自己是这个世界上知道惊人内幕最多的人了吧。我跟他沟通过不止一回，苦口婆心劝他，他就是听不进去。你朋友圈里的文章我都看过了，很多都是夸张失实的东西，你不要信他们。你知道有一种生意叫：中老年流量，他们就是骗你转发呢。醒醒吧爹，不要被那些文章误导！”最后，以为有效果了，再也看不到他转那些文章了，因为他把我屏蔽了……”

也有网友表示，“看来这是一场长期战役，老人是这个时代里的孩子，也是最容易被误导的人群。只想对那些在朋友圈里，用猎奇、虚假、夸张、旧视频骗我爹妈的文章说一句：离远点！”

爸妈，我只是想跟你们聊聊天

还有一种父母朋友圈的“屏蔽”源自“被要钱要怕了”，属于“要钱请直说”系列。有网友发现，除了打钱，就被爸爸删除好友，对话如下，“妈妈，我想你了……”“别想我，还没到月底”……这样的居然还不在少数，有网友就表示，“这个就是我和儿子的真实写照。他现在只要在微信和我说话，我就认为又有要求，不是要钱就是买衣服，学了一招，删除好友。”

但对此，孩子们也会有委屈，“真的，其实我只是想说，想吃家附近的饺子了。老爸直接说，明天给你转钱，但我只想聊聊天。”“我把文章分享给老妈，她问你想说啥？没钱了？”

(来源:本报综合)

@微语录

@蔡康永:就算运气好，认识了能帮忙我们的人，也最好不要马上就请对方帮忙。那样做，多半只会断送一段可能的友谊而已。再怎么有本事的人，也是有血有泪的人，需要被关心，被当成朋友，而不是被当作一辆没血没泪的大车，没事就运送一个摆明了只想搭便车的人。

@苏芩:那么容易受骗，不是因为笨，而是因为善良。这世上，唯有善良不可利用，唯有信任不可玩弄！如果把对你好的人弄丢了，付出怎样的代价也难追回。生而为人，除了聪明，其实更需要善良！

(来源:新浪微博)

@微趣图

有个会PS的老爸是种怎样的体验



骑上伦敦眼



与太阳肩并肩

近日，荷兰一位名叫阿德里安的摄影师火了，他利用Photoshop为儿子“拍”出了一组具有超现实感的照片。作为一名父亲，阿德里安表示，孩子与生活是他作品的主要灵感来源。网友纷纷为这位老爸的脑洞点赞！

@微笑话

▲我在朋友圈把老妈的微信给屏蔽了。吃晚饭时她问我：“你是不是屏蔽了我的微信？”我一时不知如何作答，呆愣着。老妈忙说：“别怕啊，我不生气，反正你们年轻人的圈子我也不懂。我就是想问问你怎么弄的，我想把你爸给屏蔽了。”

▲闺蜜腿受伤了，我去医院看她。她一见我就眼圈发红，拉着我的手说：“找男人一定要看清楚，像我老公这样的，千万不能要。”我一惊：“是他打伤你的？”她恨恨地说：“今天他居然敢躲，我一脚踹桌子腿上了。”

▲闺蜜无意中发现老公手机里有个名叫“39M”的联系人，便一直很好奇这人是谁：3月9日认识的美女？穿39码鞋的美女？三九二十七，27岁的小三？直到某天，“39M”的电话来了，老公按下接听键，“喂，三舅妈……”

(来源:新浪微博)



表情社交 让聊天更愉悦

11月初，伴随着微信又一版本的更新，朋友圈被“【嘿哈】”、“【机智】”等九款Emoji小黄脸表情包（起源于日本的视觉情感符号，后被计算机Unicode编码采纳并被广泛应用于社交领域，“小黄脸”为其中代表）刷屏。“太可爱了，又能省好多字！”……不少网友纷纷留言表示好奇与惊喜。

Emoji表情社交靠谱吗？

自2003版QQ把这套黄色小圆脸带入我们的生活，它几乎成为互联网世界又一“共同语言”。越来越多的网民已经习惯用表情代替文字，作为表情达意的首选。

据腾讯2015年发布的《中国网民表情报告》，2014年QQ全年表情发送

量就超过了5338亿次，超过90%的网民在聊天时使用过表情；经典表情“笑着哭”甚至入选《牛津词典》官方博客公布的2015年年度词汇。今年7月，自媒体“新世相”发起了一个“24小时内，不使用任何表情符号来度过一天”的实验，吸引了5000多人留言参加。然而，超过30%的人因“不习惯”而失败，一半以上的成功者也承认自己在体验中，不得不采用各种方法化解缺乏表情包带来的“尴尬”。

为了满足社交方式的迭代发展和表情达意的需要，越来越多的自定义表情应运而生。签约了“长草颜团子”、“制冷少女”、“小僵尸”等多个漫画表情作者的十二栋文化首席运营官徐英告诉记者：“表情包可以弥补语言

沟通的感情缺憾，使聊天更愉快。”

表情IP从线上社交走进现实

“目前表情下载基本都是免费，一个成熟的动漫IP（即“知识产权Intellectual Property”的缩写，此处指创作者对其笔下形象及其形象衍生产品所享有的财产权利）能带来的收入主要源于授权和衍生品，表情的收入相比之下太微薄。”“秋裤猫”漫画作者“不觉晓晓”表示。

“表情付费还有很长的路要走，但一定是必然趋势。”许多从业人员认为，除了打造差异化的故事情节，还需要通过合理的开发、运营、商业合作和版权维护，不断为表情“增值”。

(来源:《中国青年报》)